

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 17 апреля 1930 года

№ 112 [5376]

ЧЕТВЕРГ, 18 СЕНТЯБРЯ 1975 ГОДА

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ — ПОБЕДНЫЙ ФИНИШ!

СДАЧА ХЛЕБА ЗАВЕРШЕНА

Хозяйства фирмы «Режевская» завершили сдачу хлеба государству. В закрома Родины режевские хлеборобы засыпали свыше 4500 тонн уральского хлеба. Почти половина признана сортовой.

Все хозяйства района успешно выполнили свое задание. Совхоз им. Чапаева сдал свыше 1800 тонн, «Глинецкий»

— более 1000 тонн, «Режевской» — около 1150 тонн зерна.

Совхоз им. Ворошилова пятилетний план выполнил еще в прошлом году, но и в этом хозяйству сдало около 500 тонн хлеба.

Сегодня полным ходом идет сдача государству второго хлеба — картофеля.

П. СИЛИН,
директор заготзерна.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР ВОСЬМИМЕСЯЧНЫЙ ВЫПОЛНЕН

Последний год 9-й пятилетки близится к концу. В настоящее время все коллективы трудятся под девизом: «XXV съезду партии — ударный труд».

Промышленность города в целом успешно справилась с плановыми заданиями восьми месяцев по объему и реализации выпускаемой продукции. Сверх плана произведено промышленной продукции и товаров народного потребления на 674 тысячи рублей. План по реализации перевыполнен. Предприятия добились снижения себестоимости продукции. Производительность труда возросла в сравнении с тем же периодом прошлого года на 3 процента, но не достигла запланированного уровня. Не все коллективы предприятий сработали хорошо. Так, не выполнили план по реализации молзавод и промкомбинат. Не достигли уровня соответствующего периода 1974 года по выпуску валовой продукции — швейная фабрика (95,4 процента) и промкомбинат (95,7 процента), по производительности труда — молзавод (98,2 процента), промкомбинат (93,1 процента) и объединение «Сельхозтехника» (98,5 процента). Как видим, в числе отстающих постоянно оказываются одни и те же предприятия. Причины известны: неиспользованные резервы, неосвоенные мощности, слабая организация труда, плохая дисциплина, что особенно касается горпромкомбината.

Объем бытовых услуг за восемь месяцев составил 101,5 процента к плановому заданию, в том числе в сельской местности 103,2 процента. По сравнению с тем же периодом прошлого года соответственно: 108,2 процента и 110 процентов.

Совхозы района к 15 сентября закончили уборку урожая и обмолот. Всего сжато и скошено 22266 гектаров зерновых и зернобобовых культур. Завершен также сев озимых.

Полным ходом сейчас идут работы на картофельных полях. Убрано 522 гектара картофеля, что составляет 45 процентов всех площадей, занятых под картофель. Средняя урожайность по району составляет 88,1 центнера картофеля с гектара.

Вспахано зяби всего 78,3 процента, в том числе по совхозам (в процентах к плану):

«Глинецкий»	94,1
им. Чапаева	59,3
«Режевский»	69,7
им. Ворошилова	92,2

На сено и сенаж скошено 99 процентов естественных и сеяных трав. Заготовлено 39 процентов сена, 36 процентов соломы, заложено 39 процентов силосной массы.

Численность крупного рогатого скота увеличилась на 1210 голов. Приплод телят составил 104 процента, поросят — 100 процентов. Средние надоя от одной коровы снизились по всем совхозам.

Л. КУКАРЦЕВА,
экономист инспекции госстатистики.



На снимке: полным ходом идет уборка картофеля в Каменском отделении совхоза им. Чапаева. На полях студенты Нижне-Тагильского пединститута.

Фото В. Сергеева.

НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ

На полях совхоза им. Чапаева завершается уборочная страда. Урожай зерновых, по нынешнему году очень неплохой. По 14 центнеров — столько зябли в среднем с каждого гектара хлеборобы хозяйства. На элеватор вывезено зерно отличного качества. Государственный план перевыполнен более чем на 500 тонн.

Сейчас близится к завершению взмет зяби, и полным ходом идет уборка второго хлеба.

В Ленеvском отделении совхоза отлично трудятся студенты Нижне-Тагильского пединститута. Большую помощь оказывают селу шефы из города. Выполнили свое задание по уборке картофеля школьницы Клевакино и Ленеvки, трудящиеся горбыткомбината.

За день плантации картофеля уменьшаются на 25-30 гектаров, а осталось убирать около 150 гектаров. По не только копкой картофеля были заняты земледельцы села. Они в эти же дни завершили уборку кукурузы и закладку силоса. Кукуруза убрана со всех 783 гектаров и получено свыше 3000 тонн зеленой массы. Отлично трудились на ее уборке отряд во главе с И. Д. Коминым. Коминцы ежедневно перевыполняли смелые задания. По 800-900 центнеров зеленой массы получал за смену комбайнер В. Ф. Миропов, не уступал ему его товарищ по работе В. Г. Шустов. На вывозке кормов образец самоотверженного труда показывал В. П. Казаков, который за не-

делю вывез более 130 тонн кукурузы на силос.

Однако не только уборочная страда характеризует жизнь совхоза сегодня. Неплохо трудятся и животноводы хозяйства. Тон здесь задает коллектив каменской молочнотоварной фермы. Каменицы получают от каждой коровы более 10 килограммов молока ежедневно. План сдачи его государству идет успешно. В ближайшем будущем будет выполнен десятимесячный план валового надоя молока по ферме, а также по надоям от фуражной коровы.

Свои трудовые достижения животноводы посвящают XXV съезду ленинской партии.

С. МОКРОНОВ,
диспетчер совхоза.

ШКОЛЬНИКИ — СЪЕЗДУ

Вдохновенный труд советского народа в честь предстоящего форума партии не оставил в стороне и учащихся школ. Их подарок съезду — это, прежде всего, учеба, но сейчас, в сентябре, когда горожане помогают селу в уборке урожая, школьники наравне со взрослыми получают боевое трудовое задание: убрать картофель, урожай завершающего года пятилетки с определенной площади совхозных полей.

Получили такое задание и

старшеклассники десятой школы. Объявив труд ударным в честь XXV съезда партии, они убрали свои 20 га картошки за 4 дня, закончив работу в воскресенье, и в следующие дни трудились сверх нормы. Трудно выделить лучших, все работали споро и на совесть. Особенно мальчишки-грузчики П. Потапенко, В. Гаев, Е. Ермаков, В. Костылев, С. Сычев, И. Меркис, С. Дульцев. Оперативно, по-деловому

руководили полевыми работами преподаватели Н. Г. Батенькова, Р. Г. Кузнецова, Л. П. Казанцева, Р. М. Щербакова. Труженики совхоза «Глинецкий» нашли в лице старшеклассников десятой школы верных помощников.

Конечно, ударный труд не держится на голом энтузиазме. Ему предшествовала серьезная подготовка: руководители школьных уборочных бригад получили необходимый инструктаж, состо-

ялась рабочая линейка учащихся, секретари комсомольских групп обговорили вопросы руководства. Было заранее определено выполнить задание в самые сжатые сроки, ежедневно подводить итоги работы, чтобы нагляднее видеть успехи и недостатки.

Общешкольное комсомольское собрание вынесло решение: школьники должны внести свой вклад в копилку трудовых подарков XXV съезду партии.

Слово свое ребята сдержали.

Л. ПАВЛОВА,
рабкор.

1 ОКТЯБРЯ — НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОСОБЕННОСТИ ПРЕДСТОЯЩЕГО УЧЕБНОГО ГОДА

В ПЕРЕДСТОЯЩЕМ учебном году во всех звеньях системы партийного образования в основном сохраняются те же предметы и учебные планы, что и в прошлом году. Вводятся новые одногодичные курсы: в начальном звене — «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС» и среднем звене — «КПСС — руководящая и направляющая сила коммунистического строительства».

В системе комсомольского политического просвещения учебный год начнется ленинским уроком «Пятилетке — победный финиш! XXV съезду КПСС — достойную встречу!»

Большое внимание в экономической учебе будет уделяться вопросам организации и повышения эффективности труда. Кроме ранее изучавшихся «Основ экономики и управления производством» рекомендуются новые курсы: «Социализм и труд» (для рабочих), «Инженерный труд в социалистическом обществе» и «Труд руководителя» — для специалистов и руководителей подразделений промышленности и сельского хозяйства.

Особенность нового учебного года заключается в том, что он совпадает с периодом подготовки к XXV съезду КПСС, работы съезда и началом изучения его материалов.

ЗАЛОГ УСПЕХА — В ХОРОШЕЙ ПОДГОТОВКЕ

ПЕРВЫЙ день политической учебы — первого октября. Повсеместно закончено формирование состава политических и экономических школ, подобраны и утверждены пропагандисты и руководители экономической учебы. Часть из них побывала на областных курсах, на 23 сентября назначен городской семинар.

Подготовка к новому учебному году в системе политического и экономического образования всгущает в завершающую стадию.

Секретарям партийных организаций и хозяйственным руководителям необходимо продумать все детали подготовки и проведения первого занятия.

Рекомендуется широко оповестить коллективы о месте и часах проведения занятий путем письменных объявлений, сообщений по местным радиоузлам. На ряде предприятий уже вывешены списки слушателей кружков с указанием фамилий руководителей, места и времени их проведения. Надо позаботиться о

ПРОПАГАНДИСТЫ И СЛУШАТЕЛИ — ПЯТИЛЕТКЕ

О ВЛАДЕНИЕ марксистско-ленинской теорией, осознанное усвоение законов социалистической экономики с целью повышения политической и трудовой активности всех членов советского общества было и остается главным в политической и экономической учебе. Однако продуктивность учебы за последние годы все больше определяется конкретным вкладом занимающихся в трудовые дела коллектива. Это находит свое выражение в движении «Пропагандист — пятилетке». Лучшие пропагандисты П. А. Устинова, В. А. Фатеев и многие другие имели личные творческие планы, оказывали помощь слушателям в разработке и экономическом обосновании встречных планов и социалистических обязательств на 1975 год. К сожалению, личные творческие планы в прошлом учебном году имели только 65 пропаган-

дистов из 141, а индивидуальные социалистические обязательства и счета экономии чуть более половины всех слушателей.

Подготовка к XXV съезду партии вызвала новый прилив творческой энергии трудящихся. Инициатива советских людей может и должна найти применение в экономическом обосновании личных творческих планах, индивидуальных обязательствах, личных счетах экономии на 1975 год и десятую пятилетку в целом.

Каждому пропагандисту — личный творческий план, каждому слушателю — индивидуальное социалистическое обязательство и личный счет экономии. — такова практическая задача начинающегося учебного года.

Г. ОСИПОВ, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.



В цехе по производству товаров народного потребления, что в поселке Озерном, доброй славой пользуется бригада мастера Ивана Тихоновича Бакулина. В ней работают только женщины. Они выполняют операции по зачистке, сверлению, нарезке резьбы деталей из пластмассы. Эти семь работниц взяли обязательство работать бригадным подрядом. Без лишнего комментария ясно, что это ко многому обязывает, появились известные трудности. Девизом работниц стало

один за всех, все за одного. Лентяев и прогульщиков нет, да и не может быть в таком коллективе. Костяк бригады — член группы народного контроля А. А. Князева, Е. С. Антропова, Л. В. Русакова, здесь они с самого образования бригады. Из месяца в месяц женщины перевыполняют нормы, качество продукции хорошее.

На снимке: В. А. Антропова, А. А. Князева, Е. С. Антропова, Е. М. Дробова, Г. С. Рязанова, Л. В. Русакова,
Фото К. Савени.

НОВЫЕ КНИГИ

СРЕДНЕ-УРАЛЬСКОГО
КНИЖНОГО
ИЗДАТЕЛЬСТВА

П. Прокопьев. ЗЕМЛЯ,
ЛЮДИ, УРОЖАЙ

Колхоз «Большевик» Нижнетагильского района — один из крупнейших в Тюменской области. О славных делах земледельцев известно далеко за пределами Тюменщины. Здесь ежегодно выращивают отменные урожаи всех культур, немало перевыполняют задание государства по сдаче хлеба, картофеля и других продуктов.

Много лет хозяйством руководит Герой Социалистического Труда П. П. Прокопьев. По призыву Коммунистической партии, по велению сердца в 50-х годах поехал он поднимать сельское хозяйство. Умелый, знающий руководитель, вдумчивый земледелец смело внедряет в производство достижения науки и передовой опыт, настойчиво ищет пути дальнейшего повышения плодородия пашни.

В брошюре П. П. Прокопьев делится своими мыслями о мастерстве хлебороба, рассказывает о борьбе за высокие урожаи зерновых, о рациональном использовании земли, о передовых людях.

В. Неустроев. ШКОЛА,
ТРУД, ПРОФОРИЕН-
ТАЦИЯ

Профессиональная ориентация молодежи, трудовое воспитание и дальнейшее трудоустройство — вот вопросы, которые сейчас волнуют работников народного образования, комсомольские организации предприятий и школ нашей страны.

О том, как решаются эти проблемы в Свердловской области и рассказывает в своей брошюре заведующий Свердловским обкомом В. Ф. Неустроев,

◆ КОМСОМОЛЬСКАЯ
ЖИЗНЬ

На повестке дня — отчетность

Недавно собралось на очередное заседание бюро комитета ВЛКСМ никелевого завода. Основным на заседании был вопрос о проведении отчетно-выборных комсомольских собраний. Такие собрания проводятся в комсомольских группах, бригадах и цехах с 29 августа.

Конечным числом для подведения итогов отчетно-выборных собраний определено 15 сентября.

Кроме того, здесь рассматривалась работа комитета ВЛКСМ завода.

Она признана удовлетворительной. Отмечалась и хорошая организация прошедшего обмена комсомольских документов. Причем, количество членов ВЛКСМ за прошедший год возросло с 220 до 290 человек.

С. ПОРОШИН,
рабкор.

Вторая встреча

10 сентября в техникуме был особый день. 360 учащихся 2-х курсов строительного и бухгалтерского отделений с утра собрались на уборку картофеля в совхоз «Режевский» и им. Ворошилова. Настроение было бодрое, все рвалось на помощь селу. Руководители совхозов постарались сделать все необходимое для встречи студентов, продумали вопрос с питанием, расселением. Но хорошее настроение наших ребят и девчонок как рукой сняло вечером этого же дня. Оказывается, кавалеры из Останино, получив деньги, решили устроить «встречу», вторую, нашим ребятам. И результат этой «встречи» можно было видеть утром 11 сентября на лицах наших ребят. «Гостеприимных» хозяев остановила только милиция. Сейчас они взяты под стражу, ведется следствие. Кто же они, организаторы «горячей» встречи? Как ни странно, ими оказались молодые механизаторы совхоза «Режевский» В. Русаков, Н. Путилов, В. Рычков и другие. Именно к ним на помощь приехали студенты, но вместо благодарности получили оскорбления. Да, не в ладах с элементарными нормами вежливости оказались некоторые молодые люди села Останино. Рабочий настрой групп в Останино был сбит. Не лучшей оказалась встреча и в Липовском, только здесь местные ребята обошлись разговорами.

В селе Октябрьском (совхоз им. Ворошилова) оказали «пышную» встречу нашим девчонкам, которые разместились в пожарке. Всю ночь подвыпившие парни разъезжали по пожарке на мотоциклах, развлекавая гостей. Вид села Октябрьского в 16 часов 11 сентября был ужасный. Виной это-

му были полчка да «разливуха», которой торговые работники привезли 4 бочки. Какая уж тут работа в поле. Любителей спиртного не держит и отличная осенняя погода. Веселье продолжалось до позднего вечера.

Как видите, по случаю приезда студентов везде им была оказана «почетная» встреча, всюду было праздничное настроение. Видимо, здесь так заведено, таким путем отдельные сельские труженики прививают любовь к труду, к земле учащимся школ и техникумов. А торгующими организациями в селе Октябрьском и д. Воронино недосуг навести порядок с продажей спиртных напитков.

Хочется, чтобы в этот ответственный период работники милиции были почуще в тех населенных пунктах, где проживают учащиеся. Один участковый милиционер не в силах объехать все отделения.

Заставляет задуматься то, что все эти «мероприятия» организуются молодыми парнями. А вот активности комсомольской организации что-то не заметно. А было бы неплохо, если б комсомольцы села во время уборочных работ и словом и делом помогли своим будущим специалистам. Ведь техникум готовит кадры именно для села. Совместная работа комсомольцев совхоза и техникума принесла бы большую пользу и тем и другим.

Учащиеся техникума, несмотря на все трудности, которые создались в первые дни, выполняют поставленную задачу, с честью уберут урожай 1975 года. Об этом говорят факты. За неделю убрано около половины из запланированных 200 гектаров картофеля.

Р. ШУБИН,
секретарь комитета ВЛКСМ

ПОДРОСТОК ПРИШЕЛ НА ЗАВОД

НАЗОВИ СЕБЯ РАБОЧИМ

По-разному человек выбирает себе профессию. Один с ранних лет твердо знает, чего он хочет, и упорно стремится к достижению поставленной цели. Другой, окончив школу, с удивлением обнаруживает, что он, собственно, так и не выбрал определенное занятие. Многие из таких вчерашних школьников приходят к нам. Теперь нас называют цехом. Работали мы сначала в составе плавильного цеха, затем были выделены в самостоятельное отделение, а летом этого года нас стали именовать электротермический цех. Но одно дело — стали именовать, и совсем другое — добиться того, чтобы по нашим делам к нам относились, как к крупному производственному подразделению. Сейчас нам предстоит выработать свой, если можно так сказать, почерк. Главная задача — сплотить коллектив в единое целое.

В настоящее время к нам приходит много новых рабочих, в основном молодых. Многие из них раньше не работали на заводе не знакомы с большим производством. От того, как мы их встретим, как сумеем передать накопленные уже трудовые традиции, будет в конечном итоге зависеть выполнение государственного плана и многое, многое другое.

Как правило, новичков принимают на разделку аккумуляторов — самый узкий участок в цехе, да, пожалуй, и на заводе. Здесь много еще ручного труда, не решен ряд организационных вопросов, а сама работа малопривлекатель-

на. Вот эта разделка становится тем оселком, на котором проверяется характер вновь поступившего. Были шихтовщиками в свое время и старший плавильщик П. А. Бекмансуров, плавильщик Л. И. Останин, регулировщик — электродов — Н. С. Гмызин. В этом году стал шихтовщиком Г. Чепчугов. Только хорошее можно сказать в их адрес.

Можно было бы назвать еще немало фамилий. Но не в фамилиях главное. Об одной и той же работе говорят по-разному. Один, стыдливо отводя глаза, небрежно бросит через плечо: «Да так, ворочаю банки». Другой с чувством собственного достоинства ответит: «Работают на участке подготовки сырья».

Задача нашего коллектива — привить молодому человеку сознание, что он является частичкой могучей силы, о которой с гордостью говорят: «Рабочий класс!» Если новичек с первых шагов почувствует рядом локоть товарищей по труду, поймет, что значит такое простое, но весомое слово — РАБОЧИЙ — то к остальному привыкнуть будет проще. Один вопрос всегда будет стоять остро и каждодневно — вопрос о рабочей чести, своей собственной и всего коллектива. Воспитать у молодого человека сознательное отношение к труду, к своим товарищам по работе, воспитать в нем высокую гражданственность — вот наша сегодняшняя задача.

Н. ЛЕПИНСКИХ,
регулировщик электродов.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

„ОБИДА“

Так можно было охарактеризовать письмо пенсионерки Нохриной. Она сообщила в редакцию о грубости и бестактности продавца магазина № 15, что находится в Кочнево, Т. Тороповой. Продавец, грубо нарушив правила работников советской торговли, неверно сдав

сдачу, не только не извинилась, но и не пожелала вести дальнейшие разговоры с пожилой женщиной. Копия письма Нохриной была послана в Режевской торг. Нам ответил заместитель директора торга Ю. Пашнин: «Факты, указанные в письме, подтвердились. Продавцу магазина № 15 Тороповой объявлен выговор приказом от 4 сентября».

Федора Алексеевича Глинских по праву считают одним из лучших молодых трактористов совхоза «Глинский». В прошлом году он трудился в составе транспортного отряда. Все трактористы поработали на славу. Ф. А. Глинских был назван в числе лучших. За что и был награжден Почетным знаком ЦК ВЛКСМ. Хуже работать, чем

может, комсомольцу Федору Глинских не позволяет совесть.

Он первый во всем: будь то перевозка кукурузы на силос или комбикормов. В нынешнюю уборку он опять работает в транспортном отряде, ударным трудом готовит достойный подарок XXV съезду КПСС.

На снимке: комсомолец Ф. Глинских.



Вы, наверное, помните, что в русской народной сказке под названием «Вершки и корешки» медведь с мужиком поле засеяли пшеницей и репой. А потом урожай делили: кому вершки, а кому корешки. Хитрый мужик был: у пшеницы вершки брал, а у репы — корешки. Правда, прежде чем собрать урожай, немало ему пришлось потрудиться.

Примерно такая же история приключилась и с Николаем Николаевичем Чаплыгиным. С той лишь разницей, что Чаплыгин еще хитрее того мужика оказался — трудиться в поте лица и не подумал, а собирать явился и вершки, и корешки...

Впрочем, все по порядку. Живет в нашем городе по переулку Зеленому П. П. Чаплыгин. Работает он в плавильном цехе никелевого завода и живет, прямо скажем, безбидно. А что самое главное — считает себя очень удачливым человеком. Захотелось ему однажды, а именно 1 сентября, молодой свежей рассыпчатой картошечки. Думаете, он с авоськой на рынок отправился? Ничего подобного! Не на рынок, а на поле и не с авоськой, а с детской коляской.

ДЖЕНТЛЬМЕН
УДАЧИСАТИРИЧЕСКИМ
ПЕРОМ

Раньше этого поля Чаплыгин и в глаза не видел, а урожай собирать пришел первым. Хозяева не знают — не ведают, что плоды их трудов чужими руками пожинаются. А отчаянный картофелелюб хвотался обеими могучими руками за вершки и вместе с корешками в детскую колясочку выдал. А хозяйева? — Спросите вы. Сначала подумали, они, что смерч над их участком промчался, а потом догадались, что смерч всего вероятнее о двух игох-руках и одной голове. Посокрушались они и реплили стеречь свой картофель. И не ошиблись. Окрыленный успехом, обрадованный и восхищенный собственным умом и сообразительностью, удачливый ловкач Чаплыгин через день, то есть 3 сентября, с той же самой коляской на то же поле явился. «От многого — немножко...» — тихонько бубнил под

нос розовощекий джентльмен богатерского роста, старательно убирая картофельное поле. Наполнив «транспорт» до краев, хитрец как ни в чем не бывало тронулся к дому родному. А дома жена, как водится, мужа встречает, груз принимает. Вершки в одну сторону складывает, корешки — в другую. Обмыла любовно и старательно каждую картофелину, а потом в подполье опустила. Да не сырой картофель на скорую руку, а просушила сначала на специально сооруженных главой семейства решетках. Все бы хорошо, да занятая «рачительных» хозяев прервал стук в дверь. Откинул Чаплыгин крючок и замер — не улыбочная фортуна стоит на пороге, а люди в милицейской форме...

«Огорода своего нет, — оправдывался тридцатилетний здоровяк — вот и

решил накормить немножко для себя...» Когда это «немножко» извесели, оказалось — 83 килограмма. Вот вам и «для себя!» Ради этих килограммов Чаплыгин «выстроил» 95 квадратных метров поля.

Хочу добавить, что всего несколько лет назад вернулся этот человек из заключения. Казалось бы, вышел на свободу — радуйся, устраивай свою жизнь и докажи, что смыл с себя прошлые черные пятна. Это логически. А фактически иначе получилось. Год состоял Чаплыгин на учете в милиции, но не помогло и это. Чересчур длинные руки несчастного человека были запущены в чужую собственность.

Отговорки заворованного джентльмена удачи не помогли. Он привлечен к уголовной ответственности и скоро предстанет перед судом. Как правило, у всех любителей ловкачей последней встречей всегда бывает встреча с судьбой. Ничего не поделаешь, теория вероятности убеждает, что подобные «джентльмены удачи» отпадут не любимые дети изменчивой и своенравной фортуны.

В. СТОЛБОВ,
учетковый инспектор.



В столовой № 9, что в поселке Быстринский, хорошо работают бригадир мучного цеха Маргарита Андреевна Томшина, пекарь Тамара Княжевич, Комсомолка Т. Княжевич успешно совмещает работу с учебой в вечерней школе. Начала она здесь учеником. Исполнительной, трудолюбивой девушке через три года присвоили разряд пекаря. Она успешно трудится, старается вышесту сделать повкуснее, разнообразить ассортимент. Хороших слов заслуживает и бригадир М. А. Томшина. Она умело руководит коллективом, передает опыт молодым. А поделиться ей есть чем. В столовой она уже около пяти лет.

На снимке: М. А. Томшина, Т. Княжевич.
Фото К. САВЕНИ.

ОПЫТ ОРГАНИЗАЦИИ
РАБОЧИХ МЕСТ ТОКАРЯ
И ФРЕЗЕРОВЩИКА

На одном из предприятий разработаны и внедрены типовые проекты организации рабочих мест токаря и фрезеровщика.

Проектами предусмотрено выполнение следующих видов работ: наружная обточка поверхностей, внутренняя расточка, подрезка торцов, параллельные резьбы, фрезерование пазов, плоскостей, контуров средних и малогабаритных деталей, рычагов, кронштейнов, профилей, корпусов, втулок, фланцев. Организация размещается в соответствии с требованиями к рациональному движению рук рабочего при установке деталей на станок и снятии их со станка. Типовая организация рабочего места предусматривает: систему планово-предупредительного обслуживания рабочих мест; связь рабочего в процессе выполнения задания со службами цеха через распреда участка; хранения на рабочем месте в ящиках инструментального шкафа в образцовом порядке ограниченного количества инструментов и приспособлений постоянного пользования, записанных в инструментальной карточке рабочего. Типовой проект предусматривает рекомендации по рабочей одежде, освещению рабочего места, состоянию воздушной среды, борьбе с шумом, технике безопасности.

С внедрением типовых проектов производительность труда повысилась в среднем на 20 процентов.

ПОДРУ ПРИВЫЛО

11 сентября, в день рождения Феликса Эдмундовича Дзержинского, городской отряд юных друзей милиции значительно пополнился: в каждой школе семь-десять человек стали его членами.

Школа № 7 успехами в учебе, пионерской работе завоевала почетное право носить имя «железного Феликса». Здесь и собрались пионеры на торжественное посвящение в члены отряда ЮДМ. Торжественная линейка, незабываемый миг

посвящения, клятва на верность идеям Дзержинского, которую велел за ведущую детской командой милиции Г. А. Башкировой повторяли ребята—все это говорило о значительности события. К получившим удостоверение юных друзей милиции пионерам вновь обратилась Г. А. Башкирова, с теплыми словами поздравления и рассказом о замечательной жизни и деятельности Феликса Эдмундовича. Неповторимый человек предстал как живой перед

заслушавшейся юной аудиторией, и слова в душе каждого будто звучали слова клятвы на верность правому делу.

В седьмой школе создан музей Дзержинского. Есть здесь материалы, присланные женой Феликса Эдмундовича и его сестрой, книги и газетные публикации. Очень интересную экскурсию совершили ребята по школьному музею с историком школы Н. М. Лаленковым. А после, в дружеской беседе, отряд ЮДМ из пятой шко-

лы делился опытом работы. Есть что рассказать о добрых делах пионерам из школ № 10, № 44. В последней ЮДМовцами, уже несколько лет руководит Ксения Михайловна Кедровских, о работе отряда неоднократно сообщала «Правда коммунизма».

Завершился праздник совместным походом в кинотеатр «Юбилейный», где ребята посмотрели фильм о партизанском движении в годы Великой Отечественной войны «Тайна партизанской землянки».

Э. САФИНА,
директор Дома пионеров.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Женщинам — механизаторам

В редакцию газеты обращаются Н. Г. Боброва, Е. П. Алферьева и др. читательницы с просьбой разъяснить новое положение о назначении пенсий женщинам-механизаторам. Учтите, что этот вопрос интересует многих граждан, мы обратились за разъяснением в отдел социального обеспечения.

Пенсия по старости женщинам — механизаторам — назначается на основании выданных документов. Если женщина достигла 50 лет, для этой льготы требуется общий трудовой стаж не менее 20 лет, в том числе не менее 15 лет в качестве тракториста-машиниста.

Работа в этих должностях дает женщинам право на получение льготной пенсии в зависимости от отрасли народного хозяйства и ведомственного подчинения предприятий, учреждений и организаций. В сельскохозяйственном производстве правом на льготное пенсионное обеспечение пользуются женщины трактористы-машинисты, комбайнеры, бульдозеристы и т. д., кроме постоянно занятых на прицепах и стационарных установках и агрегатах.

Женщинам трактористам-машинистам, отработавшим полный сезон (начиная с посевной и кончая подъямом яри) на тракторе или другой самоходной сельскохозяйственной машине, за

работой на болотно-подготовительных, торфодобывающих и торфоуборочных машинах, смонтированных на базе тракторов, весь год засчитывается в стаж, дающий право на льготное пенсионное обеспечение, и в том случае, если межпосевной или межсезонный период они выполняли другие работы (на стационарных и прицепных установках и агрегатах, на ремонте).

Право на пенсию по старости на льготных условиях имеют не только женщины-механизаторы государственных предприятий, учреждений и организаций. Данное право предоставлено женщинам, работающим механизаторами в колхозах. Период работы в колхозе засчитывается им в государственный стаж в порядке, предусмотренном законом о государственных пенсиях.

В. ПЕРМЯКОВА,
старший инспектор отдела соцобеспечения.

Зам. редактора Н. Н. МАЛОТКУРОВ.

ЦВЕТЫ... В УРНЕ

Конец августа. В городе хозяйничает осень. Желтыми и багряными огоньками высвечивают среди зелени первые осенние листья. День клонится к вечеру. В это время на автобусных остановках много любителей природы, возвращающихся из леса с корзинами грибов.

Уставшие, но довольные и веселые, они словно приносят с собой кусочек лесной свежести. У многих в руках охапки васильков и ромашек. Через полчаса ожидания пышные букеты полевых цветов поникли, и когда подошел автобус, почти все они были брошены в урну. Вместе с неиспользованными билетами и неиспользованными бумагами, вместе с мусором лежали цветы.

Было такое чувство, словно меня обидели. Не познание и ощущение собственной вины. Конечно, человек — всеяден. Все для человека! Но ведь и мы, люди, в свою очередь несем ответственность за все и всех. Ну, подумайте, зачем нам охапка цветов? Ведь в вазу мы все равно поставим не больше десяти ромашек или васильков, а остальные выбросим.

Покалужу, я не вернулась бы в этом горьким раздумьям, если бы не случалось...

Дом наш заселен сравнительно недавно и, может быть, поэтому зелени возле него почти никакой. И вот прошлой весной я принесла домой два хрупких маленьких саженца. Вскоре возле окон стояла крошечная рябина и клен. Первое лето деревца чувствовали себя прекрасно. Ресные ладошки кокетливой рябины то и дело переговаривались с упрямым тонгоногим кленом. Очень уж светло и радостно становилось на душе, когда смотрела я на свои деревья. А вот второе лето выдалось трудным. Долго не было дождей и сухая потрескавшаяся земля просила пить. Тревожилась я за своих «китомцев», часто вечерами поливала. И хотя безжалостный сухой ветер срывал листья у клена и гнул до самой земли рябину, деревца росли. Они, хотя и еле заметно, стали выше и приятно было думать, что через несколько лет под их тенью можно будет укрыться от палящих лучей, или просто посидеть, отдохнуть, почитать книгу.

Когда я уезжала в отпуск, мысленно простилась и со своими «хорошими малышками» — кленом и рябинкой.

В первый же день после возвращения в Реж настроение было окончательно испорчено. Вместо зеленеющих крошечек встретил меня жалобный тонкий звук обломленного ствола. И тут перед глазами возникли те цветы, так бездумно и безжалостно брошенные в урну.

Согласитесь, есть что-то в этом схожее. В обеих случаях человеческая жестокость осталась безнаказанной. Легко сломать дерево, труднее посадить и ухаживать за ним. То же и цветы. Конечно, специально на лесных полянках их никто не сажает. Они сами растут. Мы, люди, приходим в лес на несколько часов и то не каждый день, но после нас — словно ураган проходит. Все, что находим, стремимся унести домой. Гриб нашли — с корнем его в корзину. Цветы тоже с корнем. А уж если костер развели — пол леса потом пылает. А мы гневно возмущаемся: «и откуда только пожары берутся!», забывая, что причина их — наша небрежность. Поэтому и зарастают пригородные леса крапивой и бурьяном, а зверей и птиц становится меньше.

Очень хочется, чтобы город наш был зеленым и парадным, а близлежащие леса и полянки свежими и чистыми. И если на ваших глазах кто-то поднял руку, чтобы сломать ветку — остановите его. Помните, природа требует бережного к себе отношения.

Л. ЕЖОВА, рабкор.



Родные места. Фотоэтиюд В. Сергеева.

КИНО

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
18—20 сентября — «ДВОЕ В ГОРОДЕ». Студия Франции. Начало в 11, 17, 19, 21 час.

Для детей. 18 сентября — «НИ СЛОВА О ФУТБОЛЕ». Начало в 15 час.

КИНОТЕАТР «АВРОРА»

18 сентября — «СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ». Две серии. Начало в 11, 18.10, 20.30 час.

Для детей. 18—19 сентября — «ЧУДАК ИЗ 5 «Б».

Начало в 16 час.

19 сентября — «КОГДА СНЫ НЕ СБЫВАЮТСЯ». Начало в 11, 18.10, 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»

18 сентября — «ДНЕВНИК ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

18 сентября — «ЭДГАР И КРИСТИНА». Начало в 17, 19, 21 час.

Объявления

Заготконтора Режевского райпо производит закупки картофеля от населения по цене 12 копеек за килограмм.

Дворец культуры «Горизонт» организует вокальный коллектив. Приглашаются учащиеся (5—10 классов) всех школ и училищ. Запись у дежурного ДК.

Конторе общепита требуются: повара, кондитеры, пекари, кассиры, буфетчицы, мойщицы посуды, кухонные работницы, дневные и ночные технички, официантки и швейцар в ресторан.

Контора принимает учащихся 8—10 классов на индивидуально-бригадное обучение по специальности повара-кулинара. Срок обучения 1 год, стипендия 45—54 рубля.

Режевскому лесопункту треста «Свердлоблстрой» (за вокзалом) срочно требуются: гл. механик (оклад 184 руб.), инженер по технике безопасности (оклад 155 руб.), механик по деревообрабатывающему оборудованию (оклад 149-50), работник по снабжению (оклад 155 руб.), бухгалтер на правах зам. ст. бухгалтера (оклад 138 руб.) и кочегары в производственную котель-

ную, имеющие допуск к работе с котлами высокого давления (оплата повременно-премиальная).

За справками обращаться в отдел кадров лесопункта.

Режевской лесхоз сдает работу аккордно по оштукатуриванию каменных стен зданий и сооружений. Срочно требуется завхоз.

Обращаться ул. П. Морозова, 41, лесхоз.

Режевской горбыткомбинат приглашает на постоянную работу швей по пошиву верхней одежды, учеников швей по пошиву верхней одежды, швей по пошиву легкого платья, учеников швей легкого платья, мастеров по пошиву новой обуви, мастеров по ремонту сложно-бытовой техники, мастеров и учеников по вязке трикотажа.

За справками обращаться в отдел кадров горбыткомбината по адресу: ул. Вокзальная, 5.

Режевской школе № 1 срочно требуется лаборант.

Продается корова. Обращаться: ул. Партизанская, 30.

Доступ в лес запрещен

В связи с наступлением сухой и жаркой погоды участились загорания лесов. Иногда пожар становится угрожающим.

В целях предупреждения лесных пожаров, исполком Режевского горсовета запретил доступ в лесной массив до особого распоряжения всем гражданам. Нарушители будут строго наказываться.